Nº249 (23541) Пятница, 28 декабря

2012 года_

ГЛАВА КБР

Арсен КАНОКОВ:

<u> Учредители: Парламент и Правительство КБР</u>

РЕГИОНАМ НЕОБХОДИМА ПОЛИТИЧЕСКАЯ ПОДДЕРЖКА



Комментируя его итоги, Арсен Каноков заявия: «Для меня на заседании Госсовета было принципиально важно услышать слова Президента о том, что федеральный центр будет более системно помогать регионам в привонени Президента и применени пределения и применения пределения и применения пределения и применения пределения и применения пределения пределения применения п

Развития оизнеса.

Только сельском хозяйстве запущено более 20 новых проектов. Но при этом инвесторов все же настораживают всем известные риски, всязанные с так называемым «кавказским имиджем», но когда они видит реальную подъержу региона из центра, то чуествуют себя ображу в приня и правитывым, если успешность губернаторов в инвестиолитиме станет одим и ключевых параметров оценки их эффективности. Тем боле, что полномичия глав регионов сейчас в этой сфере довольно широжи, например, в части лиживдации лишими административных барьеров на пути развития бизнеса-

ПРАВИТЕЛЬСТВО

Количество учреждений здравоохранения сократится вдвое

-Последнее заседание Правительства КБР в уходящем году провел его Председатель Руслан Хасанов. Члены Правительства, главы администраций, руководители федеральных ведомств в КБР минутой молчания почтили ректора Кабардино-Балкарского аграрного университета Бориса Жерукова. Учитывая насыщенность повестки дня, в которой значилось более сорока вопросов, Руслан Талович предложил коллегам быть собраннее, четче и лаконичнее.

итоги

В Главном управлении МЧС России по КБР итоги подводят с вдвойне праздничным настроением – Новый год приближается, профессиональный

ЛЮДИ ИМ ВЕРЯТ

Торжественное собрание началось с уже ставшего традиционным видеоотчета особытиях и мероприятиях уходящего года. Завершился окументальный фильм ламоничным подаравлян сотрудников веромства, превый заместитель Тордников веромства, превый заместитель Тордников веромства, подаравля сотрудников веромства, подаравля сотрудников веромства, пода мужествея к БР Казим Уначав подчеркнул, что огасатели — люди мужествея подовольный профессии, заслуживающие благодарности за самоговерженный и бежоролстный труд: "Под мужественный и бежоролстный труд: "Под мерят вам, и вы оправдываете их надежды». С итоговым докладом выступил первый заместитель начальника Главного управления МЧС России по КБР Михаин Нарежин. Очето общил, что за год на территории республики зафижсировано одно чрезвычайное событь замиситиель начальника Травного пределяющих образоваться и пределяющих образоваться и пределяющих образоваться и при составления пределяющих образоваться и пределяющих образоваться и пределяющих образоваться и пределяющих образоваться произвольный пределяющих образоваться пределяю

РЕСПУБЛИКА

Опубликована концепция земельной реформы в КБР

В последнем в нынешием году номере газеты «Официальная Кабардино-Балкария» публикуется «Кощепция реформирования конными конциальным отношений в КБР», одобренная юбщественным советом при Главе Кабардино-Балкарской Республики 24 октября. Документ определяет цели и задачи звемень обреформы, принципы и механизмы ее организации и проведения с механизмы ее организации и проведения с механизмы ее организации и проведения с механизмы ее останизации и проведения с механизмы ее останизации и проведения с механизмы ее обстанизации и проведения с механизмы ее обстанизации и проведения с механизмы ее обстанизации и проведения с механизмы ее обстанизмы с предполагается учитывать максимально широкий спектр мнений жителей Кабардино-Балкарии.



Непрестижные сегодня профессии должны стать востребованными и почетными – именно такую задачу ставит Фелепальное агентство по лепам молодежи и активно стремится ее решать.

В Нальчике прошел окружной этап Всероссийского конкурса молодых специалистов и рабочих «Пучший по профессии», собравший талантиливых ребят и девущек со всего Северо-Кавказского федерального округа. Проект, который реализует Росмолодежь, направлен на стимулирование профессионального роста молодежи, создание благоприятных условий для самореализации и поощрения молодых специалистов, добившихся услевов. Чластники конкурс в представили презентации своих трудов в четырех номинациях: «Здравохранение», «Образование», «Сельское хозяйство», «ЖКХ и строительство». Именно к этим четырем столлам общественного благотко сталого на иболо областях осталого на имента испеционной сферы. Могодые специалисты республик СКОО отриняли учественного менеия, на начало 2012 года наиболее востребованным выпускниму российском цемо остановком и инвестиционной сферы. Могодые специалисты республик СКОО отриняли учественного менеия, на именеия достижениями могут годульться.

Директор Республиканского многофункционального молодежного центра Мурат Хагажеев высказал надежум на то, что конкурс простимуннурует молодых людей осваивать новые специальности.

(Окончение на 2-й с.) В Нальчике прошел окружной этап Всероссийского

ПОСЛЕДНИЕ СТАНУТ ПЕРВЫ



«**KAMEPATA»** дала юбилейный концерт



служенного артиста КБР Петра Темирканова отметил 20-летие. Вопреки прогнозам особо мнительных людей о конце света, «Камерата» 21 декабря уверенно вышла на сцену Государственного концертного зала. Ее выступление с нетерпением ждали преданные поклонники – завсегдатаи концертов камерной группы.

нные пиоличники — завсет датам кинцертив каммернии труппы.

Рождение «Камераты» было прозамчным нескольком хузыкантов госфилар-юнии, обрети в лице Мухадина Нагоева материальную поддержку и моральную — в лице министра культуры Руслана Фирова, создали коллектив, котом стал любимцем нальчикских меломанов, любителей барочного жара. И кому, как не министру, было выйти с поздравлением коллективу. С юбилеем поздраемии «Камерату» директора музыкальных школ №1 и №2 — Севтана Поглавская и Мари-анна Осанова, а также директор школы искусств №1 Людмила Теммурканова. С сосбым подъемом музыканты исполнили скиту в старин-ном стиле Альферра Шнитем и фрагмент из Пятого Бранден-

С особым подъемом музыканты исполнили сюлит в старин-ном стиле Альфрера Шнитке и фрагмент из Пятот Бранде-бургокого концерта И.С. Баха. Второе произведение музыканты посвятили памяти коллеги Евгения Анисмова. Звучали также опусы Гайдна, Перселла и др. Уже по традиции под аккомпа-немент «Камераты» ряд вокальных произведений исполнили солисты Музыкального театра Асият Черкесова и Тимур Гузохо Перва окрупика оркестра Игорь Растереле показал премьеру своей лирической песни «Как прекрасна эта ночь» на стихи Ми-зили В Нестеренко, поэта и журналиста. Исполненная Тимуром Гузозвым песня была одобрена горячими апподисментами.

«СКОРБИМ ВМЕСТЕ С ВАМИ»

На имя Плепселателя Папламента КБР Ануала Чеченова поступают телеграммы от губернаторов и глав заксобраний соседних регионов со словами соболезно вания в адрес всего депутатского корпуса Парламента КБР по поводу трагической гибели руководителя фрак-ции «Единая Россия», депутата Бориса Жерукова.

ции «Единая Россия», депутата Бориса Жерукова.

Губернатор Ставропольского края Валерий Зеренков отметил, тог известие о циничном преступлении болью отозвалось в сердцах ставропольцев.

Слова поддержки и сочувствия всему депутатскому корпусу Парламента КБР, родным и близким Бориса Жерукова выразил лава Карачаево-Черкесской Республики Рашид Темрезов.

В телеграмме Председателя Парламента Республики Севернам Осетин-Лания Алексев Мачнева и руководителя Оракции «Единая Россия» Пюдмилы Токаевой говорится: «Страшное преступление оборвало жизчье прекрасного человека. Примесло горе и боль невосполнимой утраты. Прошу передать искренные соболезномания и слова поддержки родным и близким Бориса Жерукова. Силы, выдержки и душевной стойкости».

«Ушел из жажим авторительный ученый и общественный деятель, человек, посвятивший вою жизьь науке и развитию высшей шклал в Кабардино-Балкарии». – отметил в своем обращении председатель Народного собрания Республики Ингушетия М. Председатель Народного собрания Республики Ингушетия М. Председатель Народного собрания поможного также разделими кальыкия Анатолий Козачко и Председатель Народного собрания Магомеров. «Севтая память об этом замечательном человеке, патркоге родной земли вогра бубащениях.

Скорбь с близкими и коллегами покойного также разделили председатель Народного курала (Парламента) Республики Кальыкия Анатолий Козачко и Председатель Народного собрания магомеров, «Севтая память об этом замечательном человеке, патркоге родной земли вогра бубащениях.

Телеграммы продолжают поступать.

обращениях.
Телеграммы продолжают поступать.
Пресс-служба Парламента КБР

ДО НОВОГО ГОДА ОСТАЛОСЬ 4 ДНЯ

Елкой может стать что угодно!

Кто сказал, что елка должна быть деревом? Шире надо смотреть на нашу серую действительность, господа! Широко открытыми наивными детскими глазами. В новогодние дни елкой может стать все что угодно.

детскими глазами. В но В напычиской четвертой школе открылась выставка «Креативная елка». Экс-понаты радуют и удивляют своей необычностыс. Более двуксот елочек, и ни одна не повторяет другую. Материал для поделок самый разный макароны, салфътки, ват-ные диски, бутылки, старые журналы и даже тыквенные семечки – все сгодилось в

1080ГОДНИЕ ДНИ ЕЛКОЙ МОЖЕТ СТАТЪ ВСЕ ЧТО УГОДНО.
по учебно-воспитательной пработь Катальа Жидения о неодина, авместве сродительного го кончурсного подхода рымили отказаться – уко очебно, то кончурсного подхода рымили отказаться уко обойда другие.
— Развитие ребенка возы можно только через творя чество, говорит директов в школы Римма Нагоева. — А





Курсы обмена валют на 28 декабря 2012 г.

Доллар США Евро

30.30 30.95 40.10 40.75

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

Количество учреждений здравоохранения сократится вдвое

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Первый заместитель Председателя
Правительства Ирина Марьяш за-верила, вся работа по актуализации
земель тщательно проверена и со-гласована, так как за одобрением этих документов следует изменение напотооблагаемой базы. Дело в том, что предыдущая актуализация н делала различий, к примеру, межд бюджетной организацией и магази ном: за один квадратный метр своей площади оба рассчитывались с госу-дарством одинаковой суммой налогов

(Окончание. Начало на 1-й с.) Было зачитано обращение руково-дичеля Федерального агентства по делам молодежи Сергея Белоконева, в котором он высказал уверенность в том. что благодаря проекту станет воз-можным повышение грестика разных профессий и выявление самых талант-ливых молодых реботников. — Учитель — это призвание, и ситуа-

Учитель - это призвание, и ситуа-цию, при которой зарплата у учителей является самой низкой в стране, не-обходимо менять, мы должны пока-зывать, что без этой профессии наша страна не может обойтись. От врачей зависит очень многое, в первую оче-редь наши с вами жизни. Молодежи

получение государственных заказов. Министры транспорта, связи и до-рожного хозяйства Аслан Дьшеков, строительства и архитектуры Артур Мамиев воздержались от голосова-ния, так как, по их мнению, стоимость объектов капитального строительства после принятия документа значитель-

Победителями от Кабардино-Балка-рии в номинации «Здравоохранение» стали Марьяна Шафиева и Николай Отрощенко, в номинации «Образова-ние» — Ражима Шапкитова и Руслан Бентуганов. Лучшими в номинации «ЖКК и строительство» были прияна-ны Альберт Багов и Тимур Матаев, а в номинации «Сельское хозяйство» по-номинации «Сельское хозяйство» по-поликления с. Закокое, удивила коллег и членов жюри особым индивидуаль-ным подходом к своим пациентам, ко-

и членов жюри особым индивидуаль-ным подходом к своим пациентам, ко-торых за прошлый год у нее было более 18 тысяч. Выступление заместителя ди-ректора по воспитательной работе сред-ней школы №4 сельского поселения Испамей Рахимы Шапсиговой не могло не запомниться: она с увлечением рас-сказала о своей яркой и насыщенной работе в школе. Говора о методиках работь с детьми, Рахима отметиль, яги ми нужен родиться. На секции «ЖКХ и строительство» продемонстрировал строицельство» продемонстрировал строицельство.

строящееся административное здание агротехнопарк и животноводческий комплекс специалист отдела архитек-

мя которого дети остались без учебы. Не получив четкого ответа ни от главы района, ни от бывшего и нынешнего министров образования, он поручил провести служебную проверку, чтобы выяснить на каком этапе произошла задержка средств и почему ремонт школы начат зимой.

задержка средств и почему ремонт школы начат зимой.

О республиканской целевой программе "Развитие культуры в Ка-бардино-Балкарской Республике» на 2013-2017 годы проинформировал и.о. министра культуры Руслан Фиров. Один из важнейших разделов – строительство и реконструкция объектов культуры, он же является и наиболее капиталоемким. На эти цели предполагается и разрасходовать более четырех миллиардов рублей. Предполагается строительство 3 и объектов культуры, в том числе трех памятников. Предусмотрена реконструкция 27 объектов, требуют капитального и текущего ремонта 133.

Поддерживая программу, Председатель Правительства отметил, что необходимо всемерно содействовать развитию культуры. Цели в программе ставятся амбициозные, но необходимо разделять пожелания и реальное по развитию культуры. Цели в программе ставятся амбициозные, но необходимо разделять пожелания и реальное по разделять пожелания и реальное

мо разделять пожелания и реальное положение дел. В связи с этим он поручил министерству пересмотреть после Нового года цифры в рамках уже принятого бюджета.

Ольга КЕРТИЕВА

Совет федерации рассмотрел резонансный закон «О мерах воздействия на лиц, причастных к нарушениям основополагающих прав и свобод человека, прав и свобод граждан РФ» или «закон Димы Яковлева».

<u>Ильяс БЕЧЕЛО</u>В:

Вопрос об усыновлении гражданами США российских детей необходимо было поднимать давно

Член комитета Совета Федерации по социального органа государственной тисполнительного органа государственной тисполнительного органа государственной тистип сенатор.

Отвечая на вопрос о неоднозначном отмине общества и средств массовой информание, – отличения тражданами США российских детей деят необходимо было подинимать давно.

— Статистика усыновленных детей двет повод задуматься каждому россияния, тем повод задуматься каждому россияния, тем более, как оказалось, есть и коррупционная

Салим ЖАНАТАЕВ:

Институт опеки и попечительства требует совершенствования

- В концептуальном плане мы поддерживаем этот закон. Действительно, в последние годы было столько случаев жестокого обращения с российскими детьми, усыновленными американскими гражданами, в том числе со смертельными сходом, что рядом с мотивами усыновления можно поставить этак вопроса. Кроме того, поражает неадекватность мер наказания усыновителей, устанавливаемых мериканскими правосудием. «Закон Димы Яковлева» скорее всего

Член фракции «Единая Россия» в Парламенте КБР, председатель комитета по
труду, социальной политике и здравоохранению Салии Жанатаев дал комментарий
каbardin-balkar.er.ru о подвержке запрета
на усыновление российских детей гражданами США.

— В концептуальном плане мы поддерживаем этот закон. Действительно, в последние
годы было столько случаев жестокого обращения с российскими детьми, усыновленными американскими гражданами, втом
числе со симертельным исходом, что рядом
числе со симертельным исходом, что рядом
загность мер наказания усыновителей, усть
зана копроса. Кроме того, поражен теадекзнак вопроса. Кроме того, поражен теадекзнак вопроса. Кроме того, поражен теадекзнак вопроса. Кроме того, поражен теадекинтернатных ууреждений, чтобы на основе
интернатных ууреждений, чтобы на основе интернатных учреждений, чтобы на основе конструктивного анализа проблем опередить конкретные шаги в данном направлении.



ЛЮДИ ИМ ВЕРЯТ

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Пучшие сотрудники ведомства были стямечены почетными грамогами Правительства КБР, ценными подарками, ведомственными наградами. Несколько человек,
даботавших в Крымске, награждены меделыо «За отличие в ликвидации последствий
(С.- Медаль - За содружество во имя сласе
ния» вручили сотрудникам администраций

Наталья БЕЛЫХ

ПРИЗНАНИЕ

ПОЧЕТНЫЙ ЗНАК КАЧЕСТВА

По итогам Всероссийского конкурса варов России- и Академии проблем качества «100 лучших товаров России- директор Государственного регионального центра области качества- генеральному директору стандартизации, метрологии и испытаний кондитерской фабриии «Жако» Светлане в Кабардино-Балкарской Республике Юрий Кушховой и директору «Тетрографа» Эль-Шурдумов от имени Росстандарта, Совета организаторов программы «100 лучших то-

ПАМЯТЬ

Кристально чистый человек

Среди руководителей прокуратуры Кабардино-Балкарии имя Батыра Хажбиевича Дзахмышева, занимавшего этот пост в 1957 году, было и остается мерилом честности, принципиальности и в то же время доброты и человечности.

— Каждый, кто служил под его началом или пришел работать в органы прокуратуры после, соглосния сес воих действия стами высомии стандартами служен делу которым следоват тот кристально честный челом №8 на прослежте Шогенцукова, отат кристально честный человые – сахвал первый заместитель прокурора КБР Алпажберди заместитель прокурора кытоматы прокрыменты прокративной править правит ном открытию мемориальной доски одному из основателей республиканской прокуратуры.

значительное

Отдел военного комиссариата Кабар-дино-Балкарской Республики по г. Наль-чику проводит предварительный отбор канцидатов для поступления в высшие военные учебные заведения Министер-ства обороны Российской Федерации и военные институты Внутренних войск Ми-нистерства внутренних дел Российской Федерации в 2013 году. План по набору курсантов в 2013 году будет значительно увеличен.

курсантов в 2013 году будет значительно увеличен. Желающим поступить в вузы обра-щаться в отдел военного комиссариата Кабардино-Балкарской Республики по г. Нальчику по адресу; КБР, г. Нальчик, ул. Вологирова (бывшая Красноармей-ская), 26, каб. 45.

после приянтия документа значитель-о возрастет.
Одобрен законопроект «О потреби-тельской корзине в Кабардино-Бал-карской Республике». Министр труда и социального развития Альберт Тюбе-ев пояснил, необходимость принятия ном, за циял оваружительного тоу-площади оба рассчитывались с тоу-площади оба рассчитывались оба-на землю. В Търнывуре актуализация не проводилась в течение расяти лет; и налог на землю в результате был ми-зерным. Теперь же ситуация в корне меняется, и подобные перекосы уходят в прошлое. Председатель Правительства скру-пулезно уточнял, сколько времени дарством одинаковой суммой налогое на землю. В Тырныаузе актуализация данного документа обусловлена тем, не проводилась в течение десяти лет, что срок действия республиканской хорзины истекает зарывым. Теперь же ситуали в корне эпрошлое. В продуктовом наборе меняется, и подобные перемссы уходит ущественно увеличены объемы потребления намболее ценных продукт Председатель Правительства скру- привежения продуктовой части корзины, прибливанось, наколько вемель оценивалось, наколько мечественно учественно учественно учественно учественно учественно учественно учественно объемы потребления наколе до компературом объемы потребления наколе до компературом объемы потремения и продуктовой части корзины, прибливающим работа, кто ее проводил май ее к нормам здорового питания, в республике проходят конкурсы на продуктовой части корзины, прибливающим за в сетором объемы продуктовой части корзины, прибливающим за в сетором объемы потременном объемы потременном объемы потременным об

ПОСЛЕДНИЕ СТАНУТ ПЕРВЫМИ

Республики. Она пояснила, что до-кумент подговлен для отпиниязации расходов из бюджета на содержание государственных учреждений згра-вохранения. В настоящее время их количество составляет 128, после проведения реорганизации останета. 60. Реорганизация пойдет гумем при-соединения и слияния. Заместитель Грерседателя Гравительства Галина Портова отметила, что такая система. Что такая система уже пайствует в туме пайснаму послиуже действует в трех районах респу-блики и хорошо зарекомендовала

- Только в Кабардино-Балкарии, единственной из всех республик Северного Кавказа, смогли на сто процентов обеспечить карантинизацию препаратов крови достью рассказывает заведующая отделением Станции переливания крови в Нальчике Аза Дударова. – Это значит. что взятую кровь хранят в специальной холодильной установке в течение полугода и выдают для использования в больницах только после повторного обследования донора через шесть месяцев. Двойная проверка на инфекционные заболевания необходима, так как некоторые вирусы не сразу выявляются анализами. Донор должен прийти к нам еще раз. но это и в его интересах он получает достоверные сведения о своем здоровье. Государство оплачивает хранение крови и реактивы ради обеспечения безопасности переливания, гарантии того, что никто не будет заражен.

ПОДЕЛИТЬСЯ КРОВЬЮ — СОХРАНИТЬ ЖИЗНЬ

Важность донорства понимают, кажется, все, но сознательных гражден пока неростаточно. В обычные дни, вне акций, сдают кровь 8-10 человек, а забирают как иминизум для 40, нередко для 60. Приходится побращаться за помощью к руководителям крупных учреждений и ведомств. Нас воегдя дойственно подрерживаю ректор КБГАУ Борис Жеруков, он послудят могодеж, занимающью и донорством в частности. Часто приходится на делицию перешвания крови студенты Гуманитарной академии, иделиваль Белгорского учреждения Гуманитарной академии, управления ГОРС до 10 км управления ГИБДИ МВД по КБР, и их поддерживает в этом начальних управления ГИБДИ МВД по КБР, и их поддерживает в этом начальних управления ГИБДИ МВД по КБР, и их поддерживает в этом начальних управлений БИБДИ МВД по КБР, и их поддерживает в этом начальних управлений БИБДИ МВД по КБР положения СРБС у поэтом управления МРС от ослез звучат сообенно убецтельно. Всегда организуют транспорт для доноров в Черекском районе, и глава администрации Махти Темиржанов. В последнее время пучше стали работы, управножи района. Из молодежных общественных огранизаций нашк общественных огранизаций нашк общественных огранизаций нашк самые активные помощники — М-Драйв. Они и сами огранизаций нашк общественных огранизаций нашком общественных отмененных огранизаций нашком общественных огранизаций нашком общественных ограни

комплекс специалист отдела аржитек-туры и градостроительства админи-страции Баксанского района Альберт Багов. Молодой человек отличился своими глубокими знаниями в сфере строительство.

То замыслу организаторов конкурса участие и победа в нем положительно скажутел на имидже молодых специ-алистов, отни станут известными и более востребованьными в своей сфере деятельности.

приходить парламентарии и судьи, причем не только из Нальчика, но и из районов. Веседа с Азой Гамидовной велась. Веседа с Азой Гамидовной велась разова в общение готенциальными донорами. Многие из них были в узнаваемой, почти военной форме МЧС России, причем подходили они по одному, по двое, не создавая демонстративной тольи, характерной для рассчитанных на внимание прессы акции. Это было 26 ракабря, профессиональный прадрики. Ни телевидение, ни газетчиков об этом не извещали и совещать не приглашали. В числе доноров была дама, которая пришла сдвать кровы в свой день рождения: «Племинних соседа в себъексника она с чуть растерянной улыбкой.
Еще в тот день на станции перели-

оольницу попал, срочно кровь нужная, объясния она с чтр вастерянной
ульбкой.

В станция перем. В станция переливания крови были студенть мердициского колледжа. Нескольких девушек
согрочил - отказались брать кровь
из-за их слишком изящного сложения
донор должен весить больше 50 кг.
Другая распространенная причина
медотвода - нахижий гемогломи (малокровие). Вообще, многим нельзя по
сстолнию здровы быль донором, так
сстолнию здровы быль донором, так
других должны такой возможностью
гордиться и не упускать ее.

Наталья БЕЛЫХ

зависит очень многое, в первую оче-редь наши с вами жизни. Молодежи следует понять, что лучше идти в ме-дицину, а не на гослужбу, - сказал ди-ректор Российского центра содействия молодежному предпринимательству Евгений Нижник. - Сельское хозяйство на Севером Кавказе - одно из приори-тетных направлений развития, нам нуж-ны молодые агрономы и животноводы. Если в сферу жилищно-коммуналь-ного хозяйства не придут молодые ребята, то скоро в наших домах не будет тепла и света. Очень плохо, что на стройках России много плодей из дашей молодежи не хагает рабочих мест, ату ситуацию пора исправить. — Стремление быть профессиона-лом и быть первым – это не гордыня, а сосбый обра зихны, - сказал директор Северо-Кавказского центра развития предпринимательства Алексей Горба-чев и поделился воспоминаниями о том, как осваивал рабочие специаль-ности в юности.

И СНОВА О ЗУБРАХ, КОТОРЫХ НЕТ

После прочтения материалов «Режим КТО пошел на пользу на упомянутом в первой публикации заседании «круглого стола» зубрам и косулям» («КБП» от 4 декабря) и «Зубры в Кабардино- в республиканском Парламенте и отмечает, что в выступлении Бранкарии не водятся» (18 декабря) в редакцию обратился Алим директора института Фатимат Темботовой зубры не упомина-Пхитиков — старший научный сотрудник Института экологии лись, поскольку ни они, ни гибридные зубробизоны в настоящее горных территорий им. А.К. Темботова Кабардино-Балкарского время в фауне КБР не присутствуют, а в докладе речь шла о

чного центра Российской академии наук. Он присутствовал состоянии популяций ныне обитающих видов.

- История зубра, как на руссии однако и там к началу какаказе, так и в России в двадцатого века был убит по- весма сможа и насъщена. Зубр (Візоп bonasus, Linnaeus, 1758) относится к роду быза и двадцатого века был убит по- пределами тряз) и двадцатого века был убит по- пределами тряз) и двадцатого века был убит по- пределами тряз) и двадцатого века был убр.

В тумцатых годах двад- того смена, собрав этих жизоговека был убра об два так и вверинцам, матим, а как рода, так и внад доит выспепа два тряз не пънко по пределя два тряз не пънко по пределя и два тряз не пънко по пределя и два тряз не пънко по пределя и смена пределами тряз не пънко по пределя и два тих животных составляет об селовежский и кавказский зубры. Кавказского зубра, к беловежских зубров), бело- вежска явказскам (по тистора не убра с бизоном). Животны с за смет стребления прошло вето за смет пишь бо лет (1867-1927 гг.). ретимы с Советселены в различнены были расселены в различнены были расселены в различнены были расселены в различнены бытух зубров, но уже друг выпуск зубров, но уже друг намерати, части приведения на применения применения

зубры. Кавказского зубра, к беловежских зубров), бело-сожалению, в природе уже на вежско-кавказская (помесь завезати к нам в Кабарди-существует. От доказанного факта существования зубра на Кавказе до его полного зистребления прошлю всего лишь 60 лет (1667-1927 гг.). В томожно составления прошле всего регибны Советского Союза. На Кавказе восстаноно том беловежского зубра была маютных из различных ли не полулиция велось за счет лини. Тамим образом, у нас маютных из различных ли получилаем образом, у нас маютных из различных ли получилаем сорожным группи-

ровка, состоящая из разных генетических линий. В Карав апялялся неотъемлемым комосетию, Чечено-Ингушению завозили только одну линию -
кавказско-беловежскую,
Повторное истребление
зубра на территории Кабарино-Балкарии пришлось на 30-е
лено это было, на наш взгляд,
лено заберихой и безнаказаннюистью. Заметное сокращение
численности зубра произошлю
практически везде, где он
бомтали. Да и не только зубра,
но и многих других видов ше
в заключение хотелось бы
в призименной других видов ше
в заключение хотелось бы
в причим было в нашей
республике, не нанося урин
в причим было и должном
в заключение хотелось бы
в причим было должном
получили бы шане увидеть
в природе одного из самых
в призимент
в природе одного из самых
в придоде одного из самых
в природе одно

ных животных.

В заключение хотелось бы в природе одного из самых отметить, что зубр как вид крупных и величественных офитателей леса.

ОБЪЯВЛЕНИЕ
В целях повышения качества оказываемых услуг, а также во избежание задержек
и очередей при их оказании Государственная инспекция труда в КБР вводит с 1 января 2013 года в действие дистанционное
информирование и консультирование
работодателей и работников по вопросам
соблюдения трудового законодательства.
Новая форма информирования предусматривает использование систем аудиовизуальной связи (мебъ-камеры, микрофоны,
возможности сети Интернет).
Данная функция будет доступна гражданам с 9 до 18 часов с понедельника
по пятницу на web-представительстве
Гострудинспекции git07.rostrud.ru.

КОНЦЕРТ



Вернусь к билету. Скромное оформление обещало зрителю услышать голось и инали инструментамий, но и бас-титарой. Нима инструментамий, но и басконечно ей предан. Именно ему уже бесконечно ей предан. Именно ему уже бесконечно ей предан. Именно ему тов оказалось по контрументамий, но и оказания и тов оказания. Но это не умаляет его досточность и преданий и тов обращаяться к зрителями. — Организовав зиматимны, по это не умаляет его досточность и преданий и преданий полежность еще настаний и преданий и преданий и преданий и преданий и преданий и уже давно знают Мариам и ее завораживающий голо. Денис тоже известен в молодежной среде – часто появляется со слушатели погрузились в атмосферу телебов й виологиельно на концертах. Нарт, плоты испохоблачия Песин Инию Катама, дизамна КБТ У уураб одинаков хорьшо владеет не только перкуссиями (удар-

милы, как оригинальные версии. Ребята порадовали и композицией собственного сочинения (пока единственной в саталоге авторских -вещей», вынесенных на гублину) – национальной мелодией «Лайопа) Song- с легими роковым акцентом. Полугорачасовой концеря пролетел, как одно мятювение. Исмесь разочарования от того, что он закончилел так быстро, и восторга от полученных положительных эмоций еще нексолько часов не давала покои эрителям, которые тут же поспешили обменяться впечатлениями в соц-сетях. Живая музыка подектовала и на меня – я прияжалась Иналу, что теперь тоже хочу петь. И, кто энает, может, уже к следующему концерту в компективе появится еще одна -звезда»...

НАРТЫ Подведены этог в V на влучародного фестивала в обнурся в се брязьтельного всеусства. Сокроница нартив. Из 50 финалистов жюри определило 16 лауреатов. движутся на Запад

Праковые места рышено было не приотраждать так каке соновная ізвыя провита - не
выявление победителей, а полуперизация
нартского алоса и в целом адыго-черкесской культуры, носители которой проживают
выявление победителей, а полуперизация
нартского алоса и в целом адыго-черкесской культуры, носители которой проживают
во многих странех мира, - посноил руководитель проекта, председатель оргкомитета,
кандицат падаготическом наук бърки Тажка

– В этом тоду на второй тур из республик Сескорта, Сирим, Турции, Икралим, Голландии и других стран было прислано более
бор детоких работ (рисунков графических,
маслом и акварелью, а также выполненных
в техников пластилина, апликации, выскитания по двреву).

— В затем при содействии

В рамках ежегодного фестивальнокорта, Сирим, Которой
стана битва бостатыры батараза с Праконом
(на снимке). Судя по всему, автор этой
каботы продолжит семейную традицию
развития национальной культуры, верь его
отец - заслуженный деятель и скусств КБР
Валерий Пеонович – директор Наличиской

б детских прозведений в этом году
были представлены в Римке, во дворце

С в детских прозведений в этом году
были представлены в Римке, во дворце
Санта Круче, где прошла выставка в

выки. В 2012 г. проект «Сокровище нартов» --принут на премию Правительства РФ ыдвинут на премию правительст области культуры в номинации раммы и проекты в области сохра развития национальных культур».

СТОЛИЦА



Импозантный грузин, встречая гостей у входа, продавал ман дарины за шутку, стишок, рубль и, по-моему, нисколько не обогатился, так как гостями и собственно, актерами капнавала были учащиеся школ и студенты.

А шуток было предостаточно. Этот праздник помогли организовать сотрудники отдела по делам
молодежи администрации города. Исполняющая
рассказала, что замысов проведения новогоднего
карнавала, как в волющение его в жизнь, от пераго до последнего слова принадлежит школьникам
и студентам города. Самыя активная молодежь
— лидеры молодежных организаций, когорым не
сидигия - жаге теслойн, организаций, когорым не
отвение ос своими коппизией, завязкой, кульминацией и благополучным финалом, как и должно
быть в сказаки, тем более цитрусовых. В общем, по
ставление ос своими коппизией, завязкой, кульмивацией и благополучным финалом, как и должно
быть в сказаки, тем более цитрусовых. В общем, по
станиславскому.
Поекали! Герои сказок и мультфильмов выспапи в зал, ошарация врхими образами даже другдруга. Золотой мандарин, ставший камнем претинвечия по сценарию, благополучным бисторам на тем объечными и девечия по сценарию, благополучным бисторам претинвечия по сценарию, благополучным бисторам претинрения по сценари, благопольском среднегом и крастой, добрыми и необочными дрепобедило, елем замистим ставший камнем претинрения по сценарию, благопольчным бисторам претинрения по ставший камнем претинрения по ставшей камнем претинрения по ставшей камнем п

Плх "МОДЕРН" В Фонде культуры прошло юбилейное мероприятие театра моды «Модерн», которому исполнилось пять лет. Он создан при школе искусств №1 г. Нальчика руководителем Мадиной Сасиковой.

искусств №1 г. Нальчика руково-дителем Мадиной Сасиковой.

Заместитель директора по концертно-просветительской деятельности Ася Когов-советительской деятельности Ася Когов-советительской деятельности Ася Когов-советительской деятельности Ася Когов-фантами- выписта в настоящим праздени-гальными горонии и вторами моделей стали сами учащиеся школов мосуста. Огромный интерес и восхищение зрителей вызвала де-монстрация ориневадия коллекций, в числе которых модели «Нокторн», «Твесные феи», «Старое имо», «Разум и чувства», навеленьам творчеством Сагьвадора Дали. Глубожне в пречеством Сагьвадора Дали. Глубожне в пречеством Сагьвадора Дали. Глубожне отверие-пречеством Сагьвадора Дали. Глубожне отверие-пречеством Сагьвадора Дали. Глубожне образцы национальной одежды. Показ стал настоящим красочным шоу, чему в немалой степени способ-ствовали режмессура дефине прегода-тельным сумерам был подорам на быто чивадае. Показ моделей поддерживался цемонстрацией гематических слайдов, подготовленной Артуром Темиркано-вым, заукорая был подобран Абдулом Ходе-Доде. Выход «на поднум» сопровождался великоленными концертными гомерами, истолненными концертными гомерами, истолненными конференьии отмерами, истолненными сталоваться по подвеждения учительность закачения по подвеждения по подвеждения учительность закачения по подвеждения по подвеждения учительность по подвеждения по постоя по подвеждения по подвеждения учительность по подвеждения по подвеждения по подвеждения по подвеждения по подвеждения по постоя по подвеждения п

С удачным выступлением коных моде-пьеров и музыкантов поздравили заме-ститель главы администрации Нальчика ситиель главы администрации Нальчика Анжела Долова и начальник управления культуры города Мадина Товекува. В заключение директор школы искусств

ДРУЖБА НЕ ЗНАЕТ ПРЕГРАД И РАЗЛИЧИЙ

Дружеские чувства могут объединить людей совершенно разных возрастов, на-циональностей и вероисповеданий. В этом в очередной раз убедились участники фестиваля «Мы дружбой единой сильны!», который прошел в Прохладном.

Яркое мероприятие было организовано центром активного долгонатия «Врема житъ». Союза пенсионеров при участии ограна упрътры, молодемелю политики и спорта местной администрации. и спорта местной администрации. пресседуем за дименистрации городского округа Прохладный Людмила Панфиленко, на сценической площадке дагской школь искусств «Лира» состоялся концерт, в котором приняли участие зритсы городских и районных домов культуры, детской школы искусств; корейского и арминиского и арминиского

иодей совершенно разных возрастов, нагом в очередний раз убедились участники

м. который прошел в Прохиланом.

культурных центров. Звучали песни и стихи
на русском, украинском, кабардинском,
балкарском, аримнском и корейском
сако-вмастерство, икполняя кабардинском,
сако-вмастерство, икполняя кабардинском,
сако-вмастерство, икполняя кабардинскую
и народная мордежкая перевский тунчум — танец с вверами. Ариянском танец
и народная мордежкая пенен, барабаны
и дудук, композиция -Мыс стобою, казакиномера фестиваля складывались в яркий
калейдоском, который зригии отмечали
дружными аплодисментами. Яркое мероприятие было организовано культурных центров. Звучали песни и стихи нтром активного долголетия «Время на русском, украинском, кабардинском,

ПАМЯТЬ

АУДИТОРИЯ ИМЕНИ ДОКТОРА ЯКУШЕНКО

Народный врач КБР Михаил Никитович Якушенко в 2008 году стал «Детским врачом года России».

В этом году ему исполнилось тического лечения броизиальной бы 75 лет. На созданной ми учыверситетской кафедре прошла
научно-практическая консференция,
посвященная его обилею. Открывая консференцию, порожгоу КБГУ
Алексой Савинцев подчеркнуя на
личе у каферры детских болазеной,
защищено 27 кандидатских дисзичие у каферры детских болазеной,
защищено 27 кандидатских дисзираний об за дальнейшем
развитии медацинской науче,
детом об защищено согрудники кафедры
развитий медацинской науче,
детом об защищено заболеваний петом у детевенника и историю становал курь
ственника и историю становал
развиты медаменты
броизменным об
затимаменты
развиты медаменты
заболеваний петом у деторно-климатичекого почения
броизменным заболеваний петом у деторно-климатичекого почения
заболеваний петом у деторно-кли

В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

С доставкой на дом



Вчера Ассоциация женщин-руководителей организовала для детей-инвалидов, обучающихся в школе № 19 г. Нальчика, благотворительный новогодний праздник. В этой школе в четырех коррекционных классах занимаются 56 детей.

подруктирочилова лагациод запимими из 30 ДЕТВИ. Ассоциация создана в октябре, объединив более двад-цати представительниц слабого пола, занимающихся бизнесом. Ее председатель Светлана Гуева отметила, что, объединившись, благотворители могу смазывать помощь более целенаправленно и масштабно. «Главное направле-ние деятельности нашей ассоциации – поддержка матерей и детві, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Это наш первый новогодний проект, котим порадовать детей, которым жизненно необходимы наши внимание и забота», – пояснила она.

наш первый новогодний проект, хотим порадовать детей, которым жизненно необходимы наши винмание и забота-, полегила с предом Морозом и Снегурочкой пели, танцевали и оттадывали загадки. И, конечно, получили подарки. Все дружно выходили танцевать -адагь /къафъ- А дети старших групп даже продемонстрировали вальс. «Смотришь на них, и сердце разрывается – такие кра-сивые и способные. Хочется пожелать всем родителям терпения, а детям – побольше заррова», — сказала член ассоциации Светлана Ульбашева. В конце праздима учите-лим вручили пригласительные билеть, чтобы дети смогли сразу отправиться на новогоднее представление в ГКЗ. Амором быте пред на новогодней праздима учите-лима ручили конце пред пред пред пред Камила Кабова обудаватель и конце пред Камила Кабова обудаватель и конце пред Камила Кабова обудаватель и конце полроидавшись с нами, она побежала включать DVО-проигрыватель, подаренный ассоциацией, чтобы смотреть привезенные гостями диски. Ирэна ШКЕЖЕВА



НОВОГОДНЯЯ АФИША

B १५२०३रीमधारामधार्ये 📜

Праздничные дни для индустрии развлечений – горячая пора, пото-му что десять выходных – силшком много для новогодних застолий и просмотра телепередач. В праздничную программу городов и рай-онов Кабардино-Балкарии вилочены разнообразные мероприятия, в том числе и общедоступные. Подобно туристу, который минувшим летом так оставии для себя отпуснкой график, что за три недели смог посетить восемнадцать европейских карнавалов, можно раз-работать программу, путешествий по республике и вместе с дру-зьями и родственниками развлекаться все новогодние каникулы.

темпонности для восемнадцать веропейских каривавалов, можно разработать програму путешествий по республике и вместе с друзамил и родственниками празвленаться все новогодине канинулы.

29 декабря во Дворце культуры
профосозова в Нальиме начинаются
детские утренники, организованные
профосозовам республики, а Балкарский тавтр 28 и 30 декабря покамот
профосозовами республики, а Балкарский тавтр 29 и 30 декабря покамот
продором праздичней» Нековогодний
концертичники в танцевальном зале.
Продором праздичней» Нековогодний
концертичники разми В полно-можно будет
полюбоваться фейераерком.
Продором праздичней» Нековогодний
концертичники разми В полно-можно будет
полюбоваться фейераерком.
В Доме культуры г. Баксава новопричий отчек КБР Руслава Ащьбокав.
В Доме культуры г. Баксава новопричий отчек КБР Руслава Ащьбокая.
В Доме культуры г. Баксава новопричий отчек профетоту декабря, а на
дискотека -Заминия канинуры з причим праздичний неменоратиратирами предотавлены
«Пада»— планируется пража депричим стем кариморы промодит дегские утренники с тавтрализованными предотавленики с тавтрализованными предотавлешает участников худомественной самыдеятельногом и РРК на шор-продоми
«Метелица». 4 января г турнир по минимутболу треды проходят дегские утренники с тавтрализованными предотавлешает участников худомественной самымутболу треды проходят дегские утренники с тавтрализованными предотавлешает участников худомественной самымутемом рабон устражает «Паркабрь
продут за намари проходят за прожари от тогда!» проведут в с. Курасносевьское
прожа от от ответа в тременты от от от отда!» проведут бероного
прожа от отда!» проведут прожарит за ражими и тавтра промого от отда!» проведут в с. Курасноевьское пропрожа отдать прожает с турном и бопевари могодем устроит «Некострам» от отда!» проведут в с. Курасноевьское промого отда!» проведут в с. Курасноевьское промого и отда!» проведут в с. Курасноевьское
пода! проведут на с. курасноевьем отдать и отдать на прожает отдать и отдать на прожает отдать на п



Запорошило снегом округу, приударил мороз, и мы сразу забыли о длинномпредлинном лете, а ведь этот сезон как раз и был изюминкой уходящего года. Без аномальной жары он продолжался ровно полгода. В целом температура воздуха-2012 оказалась выше нормы на одинполтора градуса. Осадков выпало около и больше средних многолетних значений.

вала. Самый лютый зимний месяц в сезоне (не случайно в некоторых славянских языках он зовется «лютень»), а в натороде – сплошные праздники да гуляныя, хотя на счет отдыха приговаривали: «Праздник откладывай смело, а работу ни

полтора градуса. Ucagkob выпало около им облыше средних многолетних значений.

Анварь – всему году запевала. Самый лютый зимний море, в Париже от звона тревала. Самый лютый зимний морец в свовом (не случайно в
некоторых славянских языках
знаходе — сплошные правдники
приговеривали: «Праздник
приметы опредотивном
приметы от
приметы от
правиты от
приметы от
прагиты от
приметы от
прагиты от приговаривали: «Праздник от-кладывай смело, а работу ни на час».

Богат месяц на народные приметы отредствений потоде и будущем урожае. Снежный январь - к дождинвому лету. — на приметы отредствений и по-методу, от павсо» — в начале январа длинные темные ночи стали короче на целые три минуты, а к 14 января день при-бевител на 20 минут!

Одна из особых зимних дат — отмечает Крещение. Оно славилось крепкими мороза-ми, их даже ждали. Но такая погоднаят примета больше подходит для северных реги-нов. Из истории наблюдений известно, что на территории на территории известно, что на территории на территории на тер

ствительно аномально холод-ным. К примеру, зимой 1709 года замерзало Адриатическое

Феерический огонь

он даже потребовал от одного из посланных по важным государственным делам чиновников «достать и прислать композиции китайских фейерверочных
Кстати сказать, император, собравший обширную
коллекцию кииг по пиротехнике,
собственноручно изготовлял составы для фейерверков и очень
любил сам зажигать потешные
огии.

отвые для ценерверком и условным побил сам жажитать потешные оп последние годы через торговые точки т Нальчика реализуето большое количество пиротекнических изделий различено вида и нарубежными фирмами. Их применение сопровождается наличем открытого пламени, различем открытого пламени, различения открытого пламени, различения открытого пламени, различения открытого пламения от среднерии и градусов.
Следует заять, что в преддверии Нового года в Китае (а именно от

туда к нам поступает подавляющее обльшинство пиротехнических средств) многие беругог за их сородств) инстите беругог за их сородств) и образования и навыков. Для сранения заметим, что изготовление фейерверков в России времен Петра I доверялось лишь акаденикам. М. Ломоносою ставил свои собственные разработки составов зеленого пламени для феферереном сохранения веществ. А в Китае и канун Неового года фиккомурется множество случаев того, что сами изготовителя пиротехники, получая ожоги и травмы различной степени тяжести, что подтверждеят их неквали-сти, правил размения правил прошенограния и неквали-сти, что подтверждеят их неквали-сти, правил правил правил правиноговами на правил правил правил правил правил правил образом. Материальный ущерб превысил полимиличного уболь до человек получили ожоги, главным образом. Сегодня огалены по составу даже бенгальское огии. Но так как большинство не представляют себе новошинство не представляют себе новошения стима стительного стигального себе новошинство не представляют себе новошения стительного представляющей стительного представляют себе новошения стительного представляющей стительного представляющей

Татьяна ЦАПЕНКО

СОРВАННАЯ СТАВКА

Полиция Нальчика по подозрению в разбое ник Марат Геграев, этот человек, угрожая травма-задержала нигде не работающего 29-летнего тическим пистолетом, пожити из кассы букмекер-местного жителя. Как пожения начальник полиции города полков-Проводится расследование.

"НЕЙТРАЛИЗОВАНЫ ТРОЕ БОЕВИКОВ

По данным информационного центра Национального антитеррористического комитетат, на территории Баксанского рабона проводилась с спецоперация по проводилась с спецоперация по додреваемых в причастности пододреваемых в причастности по претивения передви-жение автомацияны, в которо-мацию, отсеживами передви-жение автомацияны, в которо-мацию, отсеживами передви-жение автомацияны, в которо-данизми в промениям, пере-двигались бенализ, при полытке крыми огонь из автоматического оружия и примениям граноты. В боестожковении все находив-шиеся в машине уничтожены. По предверительным данным, среди них оказаска 26-ления сектора баналоалома, австора находившийся в федерольном розыске за совершение тяж-ких преступлений: организа-цию незаконного вооруженного формирования, незаконное приобретение оружия, с также приобретение оружия, с также растроительного приобретение оружия, с также приобретение оружия, с также растроительного приобретение оружия, с также растроительного приобретение оружия, с также приобретение оружия, с также растроительного приобретение от растроительного приобретение от растроительного приобретение растроительного растроительного растроительного растроительного растроительного растроительного растроительного По данным информационного

посягательство на жизнь со-

Оперативный цитаб располагае

Оперативный штаб располагает дальными, что в последнее время ломпежев претендавал на место ломворя сразу нескольких бан-антских групаль также ползаны 23-летиве Астемир Факов и Ар-сен Карамураза. Оба являнсь активными ченоми баналодломя и были причастны к ряду пре-ступлений террористического характеры. В разу пре-ступлений террористического характеры на пречастных разу пре-ступлений террористического карамура пречастных разу пре-ступлений террористического характеры. В пречастной заражное установать дае истатура дае дае истатура дае ис

2 42-69-96

ОБЪЯВПЕНИЯ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА

2 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru

КРАСНО-БЕЛЫЙ СТАНДАРТ

25 декабря торжественно открыта новая МАЗС «ЛУКОЙЛ» в городе Прохладном на пересечении двух центральных автодорог города — улиц Свободы и Головко.

ΡΕΚΠΔΜΔ

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

УВАЖАЕМЫЕ ПОТРЕБИТЕЛИ ЭЛЕКТРИЧЕСКОЙ ЭНЕРГИИ г. НАЛЬЧИКА!

ЗЛЕКІ РИЧЕСКОЙ ЭЙЕР ИИ Е ПАЛЬУИНА:

Сердечно поздравляем авс с настириающим Новым годом,
желаем здоровья и благополучия вашим семьям!

Одновременно доводим до вашего сведения, что произвести оплату потребленной электроэнергии вы можете в кассе ООО «Нальчикэнергосбыт» по адресу:
ул. Пачева, 40, а также в пунктах приема платежей на ул. Ашурова, 16, и пр.
Кулиева, 19 «в», в праздинчные дии, а именно:
30 зовеблю 2012 г. е. 8 то 15 месять.

УВАЖАЕМЫЕ ПОТРЕБИТЕЛИ ПРИРОДНОГО ГАЗА! Филиал ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск»

в Кабардино-Балкарии поздравляет вас с Новым годом! Тепла и уюта вашим домам!

Просим вас погасить имеющуюся задолженность до 31.12.12 г. и напоминаем, что абонентам с установленными приборами учета газа (счетчиками) обязательно необходимо предоставить показания при-

Информируем вас о том, что территориальные абонентские участки и пункты филиала ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск»

в КБР работают без выходных до 31 декабря включительно и начнут работать в обычном режиме с 4 января 2013 года.

— а также с 4 января 2013 г. с 8 до 15 часов. Телефоны для справок: 77-02-14, 97-66-22, 42-29-93

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ОБЪЯВПЕНИЯ

Поздравляем с 80-летним

юбилеем любимого мужа, отца, дедушку – заслиженного деятеля қультуры РФ Мурадина Мамашевига хуштова. Желаем стастья, здоровья, долгих лет жизни

Семья 🖷

 30 декабря 2012 г. с 8 до 15 часов; 31 декабря 2012 г. с 8 до 13 часов;

Коллектив Института информатики и проблем регионального управления кабардино-Балкарского научного центра Российской академии наук (ИИПРУ КБНЦ РАН) с глубоким прискорбием извещает о безвременной кончине 22 декабря 2012 г. на 57-м голу жизни заверующего отделом - СОУчающего и самообучающеся системы», кандидата технических чаук КИШЕМОВА Орил Мусменной был прекрасным человеком и замечательным ученым, посвятившим себя науче. В 1985 году он защитил диссертацию на соискание степени кандидата технических имеми В.И. Глушкова НАН Украины. Норий мусович был одним из велущих разработчиков первой в СССР региональной АСУ с он лайновой образорого хозяйства региональной АСУ с он лайновой образорого обеспечении сельского хозяйства региона соотвольное всеросом обеспечения безоростим образорогом обеспечения обърменной в Кабардино-Баледоком филиале Всероссий осого 100 АСУ с от остановления в технического обеспечения остановления осого по АСУ с от остановления в Серостроменной в Кабардино-Баледоком филиале Всероссий осого 100 АСУ с от остановления в МИПРУ КБН П

С 1995 года Юрий Мусович работал ведующим отделом в ИИПРУ КБНЦ



РАН. Научные исследования Юрия Му-совича с этого времени были связаны с теорей искусственного интеллекта и частности, с нейросетевым управлени-ем. Здесь он получил ряд ярких научных режультатов, часть из которых вошла в его монографию «Исследование микро-нейронных динамих и разработом на их основе высокоэффективных нейронных сетей».

и замечательном ученом мы надоль с сохраним в наших сердцах. Коллектив ИИПРУ КБНЦ РАН

Депутаты Парламента Кабардино-Балкарской Республики и сотрудники пларата Парламента выражают искреннее соболезнование родным и близ м ЖЕРУКОВА Бориса Хажмуратовича в связи с его трагической гибелью

Коллектив Министерства образования и науки КБР скорбит по поводу тра-гической гибели ректора Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета ЖЕРУКОВА Бориса Хажмуратовича и выражает глубокое соболезнование родным и близким.

Осетинский национально-культурный центр «Ныхас» выражает глубо-кое соболезнование семье, родным и близким в связи с гибелью ректора Кабардино-Балкарского аграрного университета ЖЕРУКОВА Бориса

камардинго-валкарского аграрного университета жерткова вориса Хажмуратовича. Он навсегда останется в нашей памяти как мудрый и отзывчивый друг и соратник.

Осетинский национально-культурный центр «Ныхас» выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу кончины ХАДОНОВА Аркадия Аврамовича.

Совет старейшин балкарского народа сообщает о кончине после длитель ной и тяжелой болезчи первого заместителя председатыти междет по-организации «Балкария» и заместителя председателя Совета старейшин балкарского народа, полковника милиции БАБАЕВА Магомеда (Руслана) Белякаевича и выражает глубокое соболезнование родным и близким по-

Редакционная коллегия Гуртуев (зам. гл. редактора Конарева (зам. гл. редактора Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И.Богачева
 А. Габуева, А. Дышеков,
 З. Мальбахова

приемная – 47-22-65; зам. гл. гл.редактора – 42-20-82; ответ редактор по выпуску – 42-20-86

ОТЛЕПЫ:

отделы:
попитики, права - 42-75-37; информации, публицистики
попитики, права - 42-75-37; информации, публицистики
42-20-88, 42-70-27, 42-66-16; комомики - 42-75-70; поправания
- 42-68-626; науки и образования - 42-75-37; фотокорреспоиденты - 42-75-14.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ.

■ Л.Умарова – дежурный редактор;

■ О.Хочуева – редактор по выпуску;

■ И.Погорелова, Р.Богатырева – корректоры.

боров учета и произвести оплату в декабре 2012 г.

Тираж – 8020 экз. Заказ – №3456. Индекс – 51530. Цена – 3 руб. Время подписания номера по графику – 18.00

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабар, по защите свободы печати и массовой информ

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются не возаращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных магеральний печут рекламодатели. Менеие авторов и публика может не совладать с точкой эрения редколлегия.

Тавта отпечатана

Газета отпечатана в типографии ООО «Тетраграф» г Напычик пр им В И Ленина 3

АДРЕС РЕДАКЦИИ и издателя 360000, г.Нальчик, пр.им. В.И.Ленина,5 e-mail: kbpravda@mail.ru

25,еквабря торжествению открыта новая МАЗС «ЛУКОЙЛ» в городе Прохаданом на пересечении двух центральных автодорог города — удин Саободы и Головко. На открытии комплекса присутствовали региональный управляющий компании «ЛУКОЙЛ-Югиефтепродукт» Александр Веретенко, испольяющий обязанности главы горадминистрации Евгений Крецкий, другие официальные лица, представители подрадиой организации, работники нового предприятия. Со словами «ну вот и все — начинаем работать» Александр Веретенко вместес Евгением Крецкий перевозали символическую красную ленту. Моботать» Александр Веретенко вместес Евгением Крецкий перевозали символическую красную ленту. Она оснащена современными системами управления, афсса создано 11 новых рабочих мест со средней заработной платой 20 тысяч рублей в месяц. А вообще на территории Кабардино-Бамарии у компании на сегодившний день уже 12 заправочных комплексов, в следующем году предстоит построить чене у предстоить построить чене у предстоить построить чене у предстоить построить постро

тЕЛЕФОНЫ